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Συνάντηση πέντε Επιταφίων στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου
χοροστάτησε την Μεγάλη Παρασκευή, 18 Απριλίου 2025, στην 
Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Ο Σεβασμιώτατος έψαλλε τα Εγκώμια ενώπιον του Ιερού Επιταφίου και 
ακολούθησε η έξοδος και η περιφορά του Ιερού Επιταφίου με κατεύθυνση την 
κεντρική πλατεία της πόλεως, όπου μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα, υπό τους 
πένθιμους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Αγρινίου, πραγματοποιήθηκε η 
συνάντηση των Επιταφίων των πέντε κεντρικών Ενοριών της πόλεως.
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Στη δέηση που τελέσθηκε προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος στο μήνυμα του 
προς τους πιστούς, που κατέκλυσαν την πλατεία και τους γύρω δρόμους 
συμμετέχοντας με κατάνυξη στη λιτάνευση των Επιταφίων, ανέφερε τα εξής:

«”Εκείνος ο πλάνος”

Αδελφοί μου,

Όλα φαίνεται να έχουν τελειώσει. Ο μεγάλος Διδάσκαλος, ο αγαπημένος Ιησούς, 
για τους μαθητές Του, κείτεται άψυχος μέσα στο μνήμα. Ο βλάσφημος και ο 
λαοπλάνος, για τους Γραμματείς και τους Φαρισαίους, δεν θα τους ενοχλήσει ξανά 
και δεν θα απειλήσει την αλαζονική πρωτοκαθεδρία τους.

Για τον κόσμο, ο Χριστός είναι πλέον νεκρός. Η κοινή ανθρώπινη μοίρα φαίνεται 
πως τον υπέταξε οριστικά. Ο μεγάλος εχθρός του πεσμένου ανθρώπου, ο φοβερός 
και αναπόφευκτος θάνατος, περιχαρής, καταγράφει απόψε μια ακόμα νίκη του. Ο 
αδηφάγος Άδης, απόψε θριαμβολογεί, καθώς υποδέχεται έναν ακόμη θνητό.

Κι όμως! Ο ενταφιασμένος Κύριος παραμένει ακόμη ως απειλή για τους 
φανατισμένους σταυρωτές Του. Μια φριχτή υποψία πως δεν τελείωσαν όλα χτυπά 
την πόρτα της καρδιάς τους. Στον Πιλάτο, οι Φαρισαίοι λένε πως φοβούνται την 
κλοπή του νεκρού σώματος από τους μαθητές του πλάνου. Κατά βάθος όμως 
φοβούνται μήπως η προφητεία αυτού του ενοχλητικού πλάνου επαληθευθεί και 
όντως αποδειχθεί η θεϊκή Του προέλευση και η υπερκόσμια δύναμή Του.

Φαίνεται πως άλλων η καρδιά φοβάται και άλλων η καρδιά ποθεί το ίδιο πράγμα: 
την κατατρόπωση του θανάτου και την γεύση της αιωνιότητας. Για κανέναν όμως 
άνθρωπο ο θάνατος δεν είναι αδιάφορος. Για κάθε ανθρώπινη ψυχή, η παρουσία 
του ορθώνει ένα μεγάλο ερώτημα, που την απάντησή του κανείς δεν μπορεί να 
αποφύγει.

Αυτή η μεγάλη απάντηση μας συγκεντρώνει εδώ, αδελφοί μου. Απόψε, θρηνούμε 
έναν νεκρό. Δεν συμβιβαζόμαστε όμως με την παντοδυναμία του θανάτου. Μια 
κρυφή ελπίδα, κάθε φορά που ο θάνατος χτυπά την πόρτα της ζωής μας, δεν μας 
αφήνει να συντριβούμε. Κάθε φορά που, πόρτες βαριές μας εγκλωβίζουν στην 
απόγνωση, ένα χτύπημα ακούγεται και ο Αναστημένος Χριστός, Αυτός που τόσες 
φορές εμφανίστηκε στους μαθητές Του «των θυρών κεκλεισμένων», στέκεται 
ενώπιόν μας και πλημμυρίζει την καρδιά μας με θάρρος και αναστάσιμη 
βεβαιότητα.

Φοβούνται οι Φαρισαίοι τις προφητείες του πλάνου πως σε τρεις ημέρες θα 
αναστηθεί. Πλάνοι όμως είναι εκείνοι, όπως και όλοι οι διάδοχοί τους που μέχρι 
σήμερα προσπαθούν να μας πείσουν πως η ανθρώπινη ζωή είναι ένα ταξίδι από το 



τίποτα στο τίποτα. Αιώνες τώρα, οι δυνάμεις του κόσμου τούτου σπρώχνουν όλο 
και βαθύτερα τον Χριστό στον τάφο της λησμονιάς. Με λόγια περίτεχνα, με τέχνη 
βλάσφημη και πράξεις αδίστακτες, ισχυροί και διανοούμενοι κάθε εποχής 
προσπαθούν να μας πείσουν πως όλα καταλήγουν σε έναν τάφο. Δεν είναι όμως το 
αγκάθι τους το κενό μνημείο του Αναστημένου Χριστού. Αγκάθι είναι ο τάφος μέσα 
στον οποίο έχουν εγκλωβίσει την ίδια την ψυχή τους. Ακόμη όμως και η δική τους 
ψυχή, όπως και η ψυχή των Φαρισαίων τότε, επαναστατεί. Αρνείται να 
συμβιβαστεί με τον θάνατο, γιατί η ουσία της είναι αθάνατη. Και εάν ο 
σκοτισμένος από τα ανθρώπινα πάθη νους επιδιώκει να εξοστρακίσει τον Χριστό 
από την ιστορία, μια θεϊκή σφραγίδα δεν αφήνει την ψυχή να ησυχάσει. Και γίνεται 
η ανησυχία αυτή, όπως η ανησυχία των Φαρισαίων τότε, ένα κήρυγμα περίεργο, 
μια απρόσμενη επιβεβαίωση πως ο άνθρωπος δεν πλάστηκε για θάνατο και πως το 
φυσικό του είναι μια ζωή χωρίς τέλος. Ζητούν από τον Πιλάτο να σφραγίσει τον 
τάφο. Δεν αντιλαμβάνονται πως, αυτό που φοβούνται, αυτό προαναγγέλλουν.

Ο βαρύς λίθος δεν θα αντέξει το Φως. Η ρωμαϊκή κουστωδία δεν θα εμποδίσει τη 
μεγάλη έξοδο. Ο πλάνος, για τους Φαρισαίους, θα αναστηθεί. Αυτό που θα πεθάνει 
οριστικά είναι η δική τους πλάνη. Ο Χριστός θα ζήσει. Αυτός που θα πεθάνει 
οριστικά είναι ο θάνατος. Και εμείς απόψε εδώ, ενώνουμε την ελπίδα που 
πλημμυρίζει τις καρδιές μας και προσμένουμε το φως και την αλήθεια του κενού 
μνημείου να πλημμυρίσει τη ζωή μας και τη ζωή ολόκληρης της ανθρωπότητας. 
Ανάστα ο Θεός! Αμήν!»

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην ιερά Λιτανεία του Επιταφίου ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου, κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, Βουλευτές, Αντιδήμαρχοι, 
Πολιτευτές, ο Αστυνομικός Διευθυντής Ακαρνανίας, ο Διοικητής της Π. Υ. 
Αγρινίου, εκπρόσωποι Φορέων, Συλλόγων και Αρχών της περιοχής.






































































